

# Выпускской Рабочий

Орган Выкуловского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 57 (3837)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 мая 1945 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## Обращение товарища И. В. СТАЛИНА к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная вольчью повадку немецких заправил, считающих договор и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армией удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеяться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всеародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: „Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться“. Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться. — ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом! Слава нашему великому народу, народу — победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

### Радио-послание г. У. Черчилля

Находящаяся в Москве г. Кл. Черчилль огласила вчера 9 мая по радио по поручению английского премьер-министра Уинстона Черчилля следующее послание:

„От премьер-министра — маршалу СТАЛИНУ послание Красной Армии и русскому народу от британской нации

Я шлю вам сердечные приветствия по случаю блестящей победы, которую вы одержали, изгнав захватчиков из вашей страны и разгромив нацистскую тиранию. Я твердо верю, что от дружбы и взаимопонимания между британским и русским народами зависит будущее человечества. Здесь, в нашем островном отечестве, мы сегодня очень часто думаем о вас, и мы шлем вам из глубины наших сердец пожелания счастья и благополучия. Мы хотим, чтобы после всех жертв и страданий той мрачной долины, через которую мы вместе прошли, мы теперь, в лояльной дружбе и симпатии, могли бы дальше идти под ярким солнцем победоносного мира.

Я прошу мою жену передать вам всем эти слова дружбы и восхищения“.

(ТАСС)



## П Р И К А З Верховного Главнокомандующего По войскам Красной Армии и Военно- Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена. Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией, сегодня, 9 мая, в День Победы в двадцать два часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

### Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года.

№ 369.

## У К А З Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

1. В ознаменование одержанной победы над Германией учредить медаль „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“.

2. Утвердить Положение о медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“.

3. Утвердить описание медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва и Кремль. 9 мая 1945 года.

Да здравствует великий организатор и вдохновитель исторической победы советского народа над германским империализмом — наш любимый вождь и учитель товарищ СТАЛИН.

## От Президиума Верховного Совета Украинской ССР

Президиум Верховного Совета Украинской ССР в глубоком прискорбии извещает о преждевременной смерти верного сына большевистской партии, члена Президиума Верховного Совета Украинской ССР, крупнейшего государственного и партийного деятеля А. С. Щербакова. Память об Александре Сергеевиче, отдавшем все знания и жизнь служению любимой Родине, будет вечно жить в сердцах украинского народа и всех народов Советского Союза.

Президиум Верховного  
Совета Украинской ССР.

## От Центрального Комитета Коммунистической Партии (большевиков) Украины и Совета Народных Комиссаров Украинской ССР

Центральный Комитет Коммунистической Партии большевиков и Совет Народных Комиссаров Украинской ССР с глубокой скорбью извещают о безвременной кончине верного сына большевистской партии, ученика и соратника великого Сталина, виднейшего политического и государственного деятеля нашей страны, члена Президиума Верховного Совета Украинской ССР — А. С. Щербакова.

Ушел от нас выдающийся деятель партии Ленина-Сталина, крупнейший организатор партийно-политической работы в армии и стране, так много сделавший для дела победы и упрочения социализма.

Трудящиеся Советской Украины вечно будут вспоминать Александра Сергеевича, отдавшего все свои знания, свои силы, организаторский талант делу социалистического строительства и делу победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Одержанная советским народом окончательная победа над немецким фашизмом и неутомимый труд по дальнейшему укреплению нашего великого государства будут величественным памятником Александру Сергеевичу Щербакову.

Центральный Комитет  
Коммунистической Партии  
(большевиков) Украины и  
Совет Народных Комиссаров  
Украинской ССР.



## ПОЛОЖЕНИЕ

### О медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

1. Медалью „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“ награждаются:

а) все военнослужащие и лица воиноподобного штатного состава, принимавшие в рядах Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД непосредственное участие на фронтах Отечественной войны или обеспечивавшие победу своей работой в военных округах;

б) все военнослужащие и лица воиноподобного штатного состава, служившие в период Великой Отечественной войны в рядах действующей Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, но выбывшие из них по ранению, болезни и увечью, а также перенесшие по решению Государственных и партийных организаций в другую работу вне армии.

2. Вручение медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“ производится

от имени Президиума Верховного Совета СССР на основании документов, подтверждающих участие в Великой Отечественной войне, выдаваемых командирами частей, начальниками военно-лечебных заведений и исполкомов соответствующих областных и городских Советов депутатов трудящихся.

Вручение производится: лицам, находившимся в войсковых частях Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, — командирам войсковых частей, а лицам, выбывшим из армии, флота и войск НКВД — областными, городскими и районными военными комиссарами по месту жительства награжденных.

3. Медаль „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“ вносится на лезвой стороне груди. При вручении орден и другие медали называемая медаль располагается после медалей „За оборону Советского Заполярья“.

## О П И С А Н И Е

### Медаль „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

Медаль круглая, изготовляется из латуни. На лицевой стороне медали профильное изображение товарища И. В. Сталина в форме Маршала Советского Союза. В верхней части медали по окружности надпись: „Наше дело правое“, в нижней части по окружности надпись: „Мы победили“.

На оборотной стороне медали надпись: по окружности — „За победу над Германией“, в центре — „в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

Медаль круглая, изготовляется из латуни. На лицевой стороне медали профильное изображение товарища И. В. Сталина в форме Маршала Советского Союза. В верхней части медали по окружности надпись: „Наше дело правое“, в нижней части по окружности надпись: „Мы победили“.

Изображение и надпись на медали высушены.

Размер медали 32 мм. в диаметре.

Медаль при помощи ушка и кольца соединена с пятиугольной колодочкой, обтянутой шелковой муаровой лентой шириной 24 мм. На ленте 5 продольных равных по ширине чередующихся полосок — 3 черной и 2 оранжевой цвета. Края ленты окаймлены узенькими оранжевыми полосками.

### ДЕМОНСТРАЦИЯ И ПАРАД В БУХАРЕСТЕ В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Бухарест, 10 мая (ТАСС). Румынское правительство объявило 9 мая днем победы. В 2 часа дня в Бухаресте прозвучали сирены отбоя, означавшие, что война окончилась. В 5 часов на площади Жюану состоялся парад советских и румынских войск и демонстрация, в которой участвовало до 150 тысяч человек. На трибуне, украшенной румынскими, советскими, ан-

глийскими и американскими флагами, находились румынский король, члены румынского правительства во главе с премьер-министром г-ном Петре Гроза и представители союзной контрольной комиссии.

С речью к выстроившим войскам обратился генерал-полковник Сусайков.

### Американская печать требует наказания военных преступников

Нью-Йорк, 11 мая (ТАСС). Раскрыто американскими войсками злодеяние гитлеровцев, совершенное в концлагерях в Бухенвальде, Дахау и многих других, вызвало негодование общественности в Соединенных Штатах. Все настойчивее звучат требования достойного возмездия фашистским преступникам.

„Национальный совет женщин Соединенных Штатов“, представляющий ряд женских общественных организаций, опубликовал протест против гитлеровских зверств, требуя самого сурового наказания фашистских преступников.

Группа редакторов крупных газет и журналов, состоявшая гитлеровские капitulеры в Бухенвальде и Дахау, опубликовала заявление, в котором характеризует совершение в этих лагерях зверств, как неотъемлемую часть немецко-фашистской философии и требует принятия решительных мер для наказания всего руководства фашистской партии членов германского генштаба, гестапо, орденов войск и ответственных гитлеровских правительственных чиновников.

Газета „Курьер Джорнал“ (выходит в Луисвилле) критикует тех, кто до последнего времени не верил сообщениям о фашистских зверствах в Польше, Советском Союзе и других странах,

указывая, что американский народ обязан совместно с союзниками взять на себя ответственность за достойное наказание военных преступников и полное искоренение фашизма во всех его видах.

Газета „Таймс“ (выходит в Споттс) выражает надежду, что не только фашистское руководство, но также и все те, кто сотрудничал с ним в его гнусных делах, будут сурово наказаны.

Газета „Таймс дюперга“ (выходит в Ричмонде) напоминает, что оставив беззащитными немецких военных преступников после первой мировой войны, союзники совершили крупнейшую ошибку, вызвавшую самые тяжелые последствия. „Представители Верховного Союзного Командования британского парламента и американского конгресса, — пишет газета, — своими собственными глазами увидели доказательства преступлений и зверств, совершенных гитлеровцами, призвали, что они превосходят всякое воображение. На этот раз мы не должны позвонить никому избежать ответственности. Эти ужасные преступления должны быть полностью отомщены“.

Обобщение о взятии в плен Германии Геринга вызвало широкие отклики. Разкомментаторы Хитлер, Стил и другие потребовали немедленной казни Геринга и Деница.

## Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1945 года Четвертый Государственный Военный заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 7 мая на 25 миллиардов 65 миллионов рублей.

Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.  
8 мая 1945 года.

## Успешно проведем весенний сев

### На колхозных полях

В ответ на выступления вождя Маршала Советского Союза И. В. Сталина, в ответ на успехи доблестной Красной Армии, разгромившей вместе с войсками союзников немецкую армию, труженики колхозного села самоотверженно работают на колхозных полях.

Восемь колхозов района успешно завершили сев ранних зерновых культур. К ним относятся: колхоз „Красный Восход“ (председатель колхоза тов. Беляшов А. М.), „Серп и Молот“ (председатель Гутова Н. А.), „Красный Бакен“ (председатель Кудасов А. Д.), „Красный Маяк“ (председатель Табейкин П. Е.), „Красное Озеро“ (председатель Суворкина А. Г.), имени Дзержинского (председатель Тюрников М. Г.), „Красный Октябрь“ (председатель Артамошкин И. М.), „Красный партизан“ (председатель Фролов М. А.)

Всего по району на 11 мая проведено весенней вспашки 2093 гектара, что составляет 46,3 процента к плану, сделано культивации 556 гектаров или 15,5 процента к плану, боронование озимых проведено на площади 578 га или 29 процента к плану, проведена подкормка озимых на площади 563 га или 56,3 процента к плану. Произведем посев ранних зерновых на площади 2202 гектара.

## Соревнование трактористов

План тракторных работ выкупуемой МТС с начала весеннего сева выполнен на 31,3 процента.

Первое место в соревновании трактористов занимает бригада Смирнова, она выполнила план на 49,8 процента, за ней идет бригада Кузина, выполнила план на 49,7 процента. Немного отстала бригада Мочалковского, в исполнении 44,3 процента, бригада Лычкова выполнила план на 41,5

процента, бригада Мокшутковой — на 40 процентов, бригада М. Якова — на 27,2 процента, бригада Цибульки — на 25,4 процента, бригада Маденкова — на 22 процента, бригада Тихонова — на 21,9 процента и бригада Федотова — на 16,2 процента.

Лучшие трактористы района стремятся добросовестно завершить план тракторных работ на весеннем севе.

## Договор выполняют с честью

Заключен между бригадами социалистический договор на качественную обработку земли, нацари колхоза „Днепр-уржаль“ Седых Виктор и Харламов Андрей договор выполняют с честью. Они пахут без пропусков, в определенную глубину.

По окончании пахоты у них не угадываю кляксы. Чтобы кляксы не

было, они пропашивают борозды. Лопадей борозды. В поле и по окрестным работам едут шагом.

Во время пахоты лошади дают хорошо отдохнуть, кормят их в борозде. Все это способствует выносливости и перевыполнению нормы.

Инструктор райкома ВКП(б) Н. МОХОВ.

## Пахари-стахановцы

Радовано прошел великий праздник „Победа“ в колхозах нашего района. В клубах, избах читальнях было большое оживление. Дети от радости пели песни, плясали, вступили в игры гармонки. Каждый был участником, знал, что с этого дня их отцам, братьям, мужьям смерть уже не грозит.

На второй же день после праздника колхозники с утроенной энергией взялись за полевые работы.

Поля колхоза имени 1 мая, Поддеревского сельсовета расположены в лесной местности, это создает иногда большие трудности при пахоте: падаются корни от деревьев, но не

считаясь им с чем молодые пахари Кошелев Даша, Краснобаев Ваня, Уткин Вася, Макаров Митя, Агалов В. Перу на работе выполняют на 105—110 проц.

Не плохо работают и бороновальщики — подротки Уткин Миша, Кузьмин Петя, Кошелев Евгений. Нормы на бороновании выполняют на 100—110 проц.

— Мы еще лучше будем работать — заявляют молодые пахари, — потому что теперь нужно заботиться о ране, напесенные войной.

Михаил ХЕБНЕВ.

## Вырастим богатый урожай овощей

За все годы войны члены колхоза „Серп и Молот“ трудились не пкладая рук, стараясь помочь доблестным войскам Красной Армии сокрушить вражеские силы. За годы войны все государственные задания колхоз „Серп и Молот“ не только выполнял, но и перевыполнял. Теперь каждый колхозник видит, что их труд не пропадет даром.

Наша огородная бригада борется за высокий урожай овощей. Мы сво-

ременно посеяли 6,5 га земли для огородных культур, два раза ее вспахали, бороновали. На площади 0,3 га посеяли капустную рассаду.

Хорошо подготовили 230 рам парников, где посеяли помидоры, капусту, редиску. Лук уже вырос и готов для сдачи государству.

Занятая Шарнова Анастасия Ивановна и колхозница Румянцова Мария Михайловна много заботы проявляют по выращиванию овощей.

РУМЯНЦЕВА А.

## Выделить рабочих на подсобное хозяйство

22 апреля на полях подсобного хозяйства металлургического завода началась жаркая работа.

На полях работает 4 трактора, 5 лошадей, 15 бычков. Инвентарь, конский обруд находятся в полной исправности. Семена протравлены и проверены на всхожесть.

Волею по плану нужно засеять и засеять 240 гектаров. Но в этом году будет засеяно и посажено сверх плана овса вместо 45 га — 100 га, ячменя сверх плана будет засеяно 15 гектар, американской фасоли 5 га, проса 10 га, кормовой свеклы 5 га, картофеля 100 га, капусты 33 га, огурцов 1,5 га, моркови 2 га, лука разных сортов около гектара. Работы работ выполнены. План работы и трактористам сданы. 22 апреля силами работников ОРСа был проведен субботник, в котором участвовало 115 человек.

Большим затруднением в выполнении плана является недостаток рабочих сил. По приказу директора завода каждый руководитель цеха и руководитель отдела организации труда тов. Тарасевич обязаны выделить людей на подсобное хозяйство. Но до сих пор это не выполнено. Такое безразличное отношение к работе может привести к срыву намеченных планов.

Дирекция завода и партком находят сейчас же выход из положения рабочей силы. Прикрепить к каждому цеху участки, омолодить их и потребовать от ответственных за участки качественной обработки почвы и засева.

В. И. ФИЛИН.

## Нет винта к плугу

В тракторной бригаде № 5 (колхоз „Новый путь“) трактор представляет из себя малость: нет винта к плугу, да еще небольшая заминка у председателя Поддеревского колхоза тов. Саратовцева: он не может найти транспорта поехать за башмаками для гусеничного трактора, которые находятся на станции „Димара“. Из-за этих причин трактористка Саратовцева Раиса не может выехать в поле.

От редактора К. И. АЛОЕВА

Коллектив сотрудников отдела технического контроля Выксунского металлургического завода с прискорбием извещает о преждевременной смерти контрольного мастера ОТК

С М И Р Н О В А

Леонида Максимовича

и выражает соболезнование семье покойного.

Партбюро Лесоторфуправления Выксунского металлургического завода извещает о скоростной смерти старого члена ВКП(б) секретаря партийной организации Некрасовского торфопучастка

С М И Р Н О В А

Леонида Максимовича

и выражает свое соболезнование семье покойного.

Коллектив учителей Досчатинской средней школы выносит соболезнование учительнице Досчатинской школы М. А. Загорской по поводу смерти близкого ей человека Алексея Ивановича Поповой